

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида № 6 города Кузнецка
(МБДОУ ДС № 6 г. Кузнецка)

*«Игра пронизывает всю жизнь ребёнка.
Это норма даже тогда,
когда малыш делает серьёзное дело.
Вся его жизнь – это игра».*
А.С. Макаренко

Мастер-класс для педагогов «Игры с сенсорным пакетом»



Подготовила:
воспитатель
Ильичева Марина Юрьевна

2020

Цель мастер-класса: повышение профессиональной компетентности педагогов по использованию игр с сенсорным пакетом в работе с детьми, в процессе профессионального взаимодействия по освоению педагогического опыта.

Задачи.

1. Познакомить педагогов с эффективными методами использования игр с сенсорными пакетами в образовательной деятельности с детьми.
2. Активизировать самостоятельную работу педагогов, дать им возможность заимствовать элементы педагогического опыта для улучшения собственного.
3. Познакомить педагогов с рекомендациями по изготовлению сенсорного пакета и проведению игр.

Оснащение: пластиковые пакеты zip-лок или плотные пакеты; вода, масло, гель для волос, пена для бритья; красители (гуашь и пищевые); мелкие детали для украшения и привлечения внимания (блестки, конфетти, бисер и т. п., крупные детали (бусины, пуговицы, мелкие плоские фигуры и т. п.); скотч, самоклеящая поенка; мультимедийное оборудование, три стола.

Ход мастер-класса

Добрый день, уважаемые коллеги! Я рада встрече с вами. Спасибо, что вы пришли на мой мастер-класс. Чтобы детство наших детей было счастливым, основное, главное место в их жизни должна занимать игра. Играя, ребёнок учится и познаёт жизнь. Сегодня я хочу поделиться своим опытом работы с детьми, а именно – играми с сенсорным пакетом.

Известный педагог Мария Монтессори установила, что дошкольный возраст – это период активного сенсорного развития ребенка. В этом возрасте малыш получает информацию о мире в основном через чувства: осяпывая, рассматривая предметы, познавая их свойства, ребенок стремительно развивается.

Задача педагога – создать для ребенка среду, в которой он сможет получать как можно больше самых разных ощущений, в которой его пальчики будут активно работать. Сенсорный пакет – незаменимый помощник в решении этой задачи. Здесь ребенок может трогать, передвигать, мять, прятать и отыскивать предметы – в общем, исследовать без каких-либо ограничений. Игры с сенсорным пакетом развивают мелкую моторику, внимание, усидчивость, координацию движений. И что очень важно – такую бесценную игрушку можно легко сделать своими руками практически без специальных материальных затрат.

«Сенсорный пакет», «Сенсорная рамка», «Планшет для сенсорного рисования»... название можно выбрать такое, какое вам понравится.

Для ребенка это веселая и интересная развивающая игра. Взрослые могут использовать такую поделку в качестве игрушки-антистресса. Приятное на ощупь вещество помогает снять напряжение.

Итак, что это? - это пакет, заполненный жидким наполнителем, в котором скользко перемещаются разные включения, ребёнку приятно с этим играть. Проверено: даже взрослым играть интересно.

Сенсорный пакет прост в исполнении, многофункционален, может быть полезен педагогам детских садов и школ, дефектологам, логопедам и родителям.

Как сделать игрушку?

Коллеги нашей фокус-группы наглядно продемонстрируют, как это делать. Выбор наполнителя за вами, уважаемые коллеги. Фантазируйте, изобретайте!

(Выходят участники фокус-группы – три человека, садятся за столы и начинают заполнять пакеты)

Что нам понадобится?

- стандартный пакет зип-лок;
- наполнители: вода, гель для волос, пена для бритья, желатин...;
- красители (желательно пищевые, так безопаснее);
- небольшие ёмкости для жидкостей;
- мелкие детали для украшения и привлечения внимания (глиттеры, конфетти, бисер и т.п.);
- крупные детали, которые будут непосредственно участвовать в игре (бусины, пуговицы, мелкие плоские фигуры, гидрогелевые шарики и т.п.);
- клеевой пистолет, утюг или скотч (использует воспитатель)

Когда пакет будет готов нам понадобится ребенок, можно несколько, и ваш интерес и научное настроение.

Предоставим слово нашим изобретателям.

1 участница: «Я выбрала для наполнителя гель для волос (самый бюджетный) и сухие блестки. Можно было добавить бисер, бусинки, разные мелкие предметы. Наш планшет для сенсорного рисования готов!»

Можно прикрепить пакет на стол или стул при помощи скотча, сортировать содержимое пакета по цветам и формам, можно сделать целый ряд пакетиков с разными наполнителями и декорировать ими комнату, группу.

2 участница: «Я наполнила пакет пеной для бритья и сухим пищевым красителем, можно было использовать гуашь. Очень интересно смешивать цвета.»

Попробуйте налить в пакет краску и предложите рисовать ребёнку пальчиком или ватной палочкой.

3 участница: «Из двух вариантов: желатин и вода с маслом – я выбрала последний. К тому же это самый бюджетный вариант. Проходим лабиринт.»

Подложите под пакет большие распечатанные трафареты цифр, букв, различных дорожек и попросите ребенка обвести их пальчиком.

Игры и упражнения можно проводить с младшего дошкольного возраста. Это интересно и познавательно. Конечно, чем старше ребенок, тем сложнее и разнообразнее задания.

Дети младшего возраста могут просто рисовать или обводить ладошки или перемещать друг к другу игрушки, вложенные внутрь пакета.

Детям постарше можно предложить пересчитать предметы внутри пакетика, им будут интересны лабиринты и бродилки, подложенные под пакет.

Упражнения мы проводим индивидуально или с подгруппой детей в непрерывной образовательной и самостоятельной деятельности. Можно использовать как в работе с детьми групп общеразвивающей, так и коррекционной направленности. В процессе работы используем объяснение и показ приемов работы и необходимую помощь, если ребенку это потребовалось.

Тематика игр может быть разной: «Путешествие», «Космос», «Сочиняем сказку», «На что это похоже?» и т.д.

В такие игры можно играть и дома, они формируют добрые взаимоотношения между детьми, взрослым и ребёнком. В зависимости от содержимого «сенсорного пакетика» могут оказывать стимулирующее и расслабляющее воздействие.

Необычная техника имеет огромный плюс в том, что после занятия творчеством, вам не придется отмывать, вытирать столы, руки, все будет чисто и аккуратно. Но при этом масса удовольствия и восторга гарантированы!

Яркие «сенсорные пакетики» скрывают в себе множество «секретиков», тем самым побуждают к проявлению познавательного интереса.

Ребенок нащупывает содержимое, а значит, стимулирует развитие воображения, крупной и мелкой моторики, что неразрывно связано с речевой функцией, описывает предполагаемую форму, свойства предметов, развивается образное мышление, зрительное внимание, память.

Развитие сенсорных и творческих способностей, мышления, координации, цветовосприятия, речи является результатом рисования и экспериментирования на сенсорном пакете.

Несомненным плюсом такой игры являются многофункциональность, компактность, бюджетность. Это очень увлекательное занятие, которое действительно доставит много положительных эмоций и малышам и взрослым. А главное поможет вырастить будущих изобретателей, генераторов идей!

Уважаемые коллеги, я надеюсь, памятки по изготовлению сенсорных пакетов (в виде веселых смайликов) помогут вам в их использовании. Если вам понравилось это изобретение и вы обязательно им воспользуетесь, покажите ваш веселый смайлик. Я рада видеть так много улыбок. Спасибо за внимание.

Интернет ресурсы.

1. Мастер-класс для детей 2-7 лет «Сенсорный пакет для рисования»
[«Креативное обучение. Методика и опыт»](#)
2. <https://nsportal.ru/> Сенсорный пакет для рисования.
3. <https://stranamasterov.ru/node/509828> Сенсорный пакет.